

Chemikant/Chemikantin

Völpker Spezialprodukte GmbH





Sie haben einen guten Schulabschluss, insbesondere in den Fächern Mathematik, Chemie, Physik und interessieren sich für Produktionstechnik? Sie können komplexe Zusammenhänge erfassen, haben handwerkliches Geschick und arbeiten gern im Team? Sie sind außerdem aufgeschlossen und sicher im Umgang mit Menschen?

Dann möchten wir Ihnen einen tollen Ausbildungsplatz in der Völpker Spezialprodukte GmbH vorstellen!

Berufsbezeichnung Chemikant/Chemikantin

<u>Ausbildungsdauer</u> 3,5 Jahre (Ausbildung in Betrieb und Berufsschule)

<u>Arbeitszeiten</u> 40 Stunden pro Woche im Schichtsystem (altersabhängig)

<u>Voraussetzungen</u> mittlere Reife/mittlerer Bildungsabschluss mit guten Leistungen

in den Fächern Mathematik, Chemie und Physik

<u>Ausbildungsinhalte/Schwerpunkte</u>

1. Lehrjahr

- praktische Ausbildung an typischen Arbeitsplätzen der Völpker Spezialprodukte GmbH durch erfahrene Anlagenfahrer

2. Lehrjahr

- praktische Ausbildung an typischen Arbeitsplätzen der Völpker Spezialprodukte GmbH
- praktische Laborausbildung und Prüfungsvorbereitung im Sodawerk Staßfurt (blockweise)

3. Lehrjahr

- Ausbildung in Produktion und Qualitätssicherung

4. Lehrjahr

- Wiederholungen und Prüfungsvorbereitung



<u>Aufgaben eines Chemikanten/einer Chemikantin</u>

- Planung, Kontrolle und Dokumentation der Arbeitsschritte zur Herstellung und Verarbeitung verschiedener Produkte
- Überwachung, Steuerung und Dokumentation von Produktionsabläufen und Verarbeitungsprozessen
- Teamorientierte Gewährleistung störungsfreier Prozessabläufe
- Überprüfung, Wartung, Reparatur und Instandhaltung der Produktionsanlagen
- Bestimmung prozessbegleitender Stoffkonstanten und Stoffeigenschaften









- Einsetzen von Prozessleittechnik zur Geräte- und Anlagensteuerung
- Berücksichtigung der Regelungen des Gesundheits- und Umweltschutzes, des Arbeitsschutzes, der Anlagensicherheit sowie der Qualitätssicherung
- Entnahme von Proben zur Überprüfung der Produktionsqualität und Führen von Protokollbüchern
- Durchführung von verfahrenstechnischen Arbeiten
- Kontrolle von Messwerten und Abfüllen von fertigen Produkten

Ausbildunasveraütuna

1. Lehrjahr 750 Euro 3. Lehrjahr 850 Furo

2. Lehrjahr 800 Euro 4. Lehrjahr 900 Euro

Praktikum

Ausgewählten Bewerbern bieten wir ein zweitägiges Praktikum an. Hier geben wir Ihnen die Möglichkeit, hinter die Kulissen zu schauen und zu prüfen, ob die Ausbildung Ihren Vorstellungen und Erwartungen entspricht.

erfolgt zzt. am Berufsschulzentrum Bitterfeld im Blockunterricht (6 Blöcke/LJ), Theorie

d. h. 14-tägige Unterbringung im Internat o. Ä. in Bitterfeld

Praxis jeweils 6-wöchig in der Völpker Spezialprodukte GmbH



Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns, Sie näher kennen zu lernen.

Bitte reichen Sie Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen ein.

Erforderliche Unterlagen

Lebenslauf, Zeugnisse, Beurteilungen, Lichtbild

Bewerbung an

oder

Völpker Spezialprodukte GmbH

ausbildung@voelpker.com

Fabrikstraße 1

39393 Völpke

Weitere Informationen finden Sie auch auf unserer Website www.voelpker.com.





Völpker Spezialprodukte GmbH · Fabrikstraße 1 · 39393 Völpke · Deutschland Tel. +49 39402 962-0 · Fax +49 39402 215 · E-Mail mailbox@voelpker.com · www.voelpker.com